
中心市街地のまちづくりに関する意向調査
結果概要 ～中心市街地従業者対象～

つくば中心市街地まちづくりビジョンの作成にあたり，中心市街地に働いている方の日常行
動や現在のまちづくりへの課題，今後の中心市街地についてどのように考えてるかを把握する
ため，アンケートを実施しました。

◆アンケート概要

・実施時期 ： 平成29年８月25日（金）から９月24日（日）まで
・調査対象 ： 中心市街地に働いている方（つくばセンター地区活性化協議会会員）
・実施方法 ： つくばセンター地区活性化協議会事務局を通じて会員に依頼

アンケートはWEBで回答
・回答数 ： 34件

◆結果概要

○性別

男性が若干多い。

○年齢 ○お住まいの地区

■属性

《結果概要》

・つくば駅周辺の商業施設で一定の頻度買い物しているとの回答を得たが，平日のランチは弁当
を持参している方が多く，日用品の買い物は自宅近くで買い物するなど，日常的に買い物等は
していない。

・現在利用している施設はクレオスクエアなどの民間施設が多く上げられたが，公共施設は少な
かった。

・現在の中心市街地の課題としては，にぎわい不足に関する意見が多く上げられた。
・今後の中心市街地のあり方は，にぎわいがある街を目指すべきと答えた方が多い。

《アンケート結果》

市内，県内他市町村が多い。

■現在の中心市街地での行動

○平日のランチはどこで食べているか ○職場周辺の商業施設で買い物をしているか

家から弁当を持参している人が多い。 毎日行く方は少ないが，一定の頻度，中心
市街地の施設で買い物をしている
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問合せ先
つくば市都市計画部学園地区市街地振興室
住所：つくば市研究学園一丁目1-1
TEL：029-883-1111（内線3330）

○日用品の買い物はどこでしているのか ○つくば駅周辺で良く利用する施設

■中心市街地のまちづくりについて

○中心市街地の現在の課題

○中心市街地の今後の役割

○中心市街地に今後ほしい施設

自宅周辺で購入している人が多
い。
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商業施設が不足

公務員宿舎廃止により空き家が多い

駐車場が利用しにくい，不足している

街灯が少ないため夜が暗い

アミューズメント機能が無く余暇が楽しめない

公共施設が少なく手続きが行いにくい

公共交通等移動手段が少ない

ペデストリアンデッキが使いにくい

交流する場が少ない

交通渋滞が発生している

子どもが集まれる場が少なく子育てがしにくい

業務施設が少ない

治安が悪い

緑が不足している
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商業や滞在型施設などが多く立地し活気があ

ふれている街

オフィスが多く立地するビジネス中心の街

住宅が中心の閑静な街

文化施設や公共施設が多く立地する公的機能

が中心の街
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デパ地下のような食料品店
市の窓口

アミューズメント施設（映画館など）
商業・飲食施設
大規模な図書館

カフェ，オープンカフェ
温浴施設

つくばの有名な食を集めたフードコート
子どもが遊べる施設

アリーナなどの大規模なホール
科学技術の体験，展示施設
運動施設（フィットネスを含む）

保育所
インキュベーション施設

ホテル
その他
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クレオスクエア，郵便局等の利用が多く，ノバ
ホール，交流センター等の公共施設は少ない。

商業施設が不足していること
や空き家が多いこと，駐車場
が利用しにくいなどにぎわい
に関係する事項を指摘する意
見が多い。

今後の中心市街地の役割は，
商業などの施設が多く立地し
活気があふれている街を望ん
でいる方が多い。

西武百貨店の閉店により無く
なったデパ地下のような食料
品店を望む意見が多い。
そのほか，にぎわいを創出す
るためのアミューズメント機
能，カフェ等の意見が多く出
された。


